АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «СЕВЕРО-КАВКАЗСКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ»

УТВЕРЖДАЮ Декан юридического факультета И.В. Петрова $\overline{\text{«03» июля 2025}}$ г.

РАБОЧАЯ ПРОГРАММА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ <u>ПМ.02. АДМИНИСТРАТИВНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ</u>

Специальность 40.02.02 Правоохранительная деятельность Направленность (профиль) программы: Правоохранительная деятельность Квалификация выпускника Юрист Форма обучения ОЧНАЯ, ЗАОЧНАЯ Год начала подготовки 2026

Разработана	Согласована
канд. юрид. наук, доцент, доцент кафедры	Зав. выпускающей кафедрой
публично-правовых дисциплин	публично-правовых дисциплин
П.В. Волосюк	канд.юрид.наук, доцент
	П.В. Волосюк
Рекомендована	Одобрена
на заседании кафедры публично-правовых	на заседании учебно-методической
дисциплин	комиссии юридического факультета
от «03» июля 2025 г.	от «03» июля 2025 г.
протокол № 11	протокол № 11
Зав. кафедрой	Председатель УМК
П.В. Волосюк	

Ставрополь, 2026 г.

Содержание

- 1. Паспорт рабочей программы профессионального модуля
- 1.1. Цель и планируемые результаты освоения профессионального модуля
- 1.1.1. Область применения программы
- 1.1.2. Результаты освоения профессионального модуля
- 1.2. Объем профессионального модуля
- 2. Структура и содержание профессионального модуля
 - 2.1. Тематический план профессионального модуля
 - 2.2. Содержание обучения по профессиональному модулю
- 3. Условия реализации профессионального модуля
 - 3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению
 - 3.2. Информационное обеспечение обучения
 - 3.3. Общие требования к организации образовательного процесса
 - 3.4. Кадровое обеспечение образовательного процесса
- 4. Контроль и оценка результатов освоения профессионального модуля (вида профессиональной деятельности)
 - 5. Особенности освоения модуля лицами с ограниченными возможностями здоровья

1. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА РАБОЧЕЙ ПРОГРАММЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

ПМ.02 «Правоохранительная деятельность»

1.1. Цель и планируемые результаты освоения профессионального модуля

1.1.1 Область применения программы

Рабочая программа профессионального модуля является частью образовательной программы в соответствии с ФГОС по специальности СПО 40.02.02 Правоохранительная деятельность в часть освоения основного вида профессиональной деятельности.

В результате изучения профессионального модуля обучающийся должен освоить основной вид деятельности «Правоохранительная деятельность» и соответствующие ему профессиональных компетенции:

Код	Наименование общих компетенций
ПК 2.1.	Осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, исполнение административных наказаний.
ПК 2.2.	Организовывать взаимодействие с органами, организациями и гражданами в обеспечении общественного порядка и безопасности.
ПК 2.3.	Участвовать в обеспечении специальных административно-правовых режимов.

1.1.2. В результате освоения профессионального модуля обучающийся должен

владеть навыками: методами осуществления производства по делам об административных правонарушениях и исполнения административных наказаний; навыками юридической терминологии; толкованиями и применения норм права; навыками работы с правовыми актами навыками разрешения правовых проблем и коллизий; юридической терминологией в сферк административно-правовых режимов; приемами юридической техники по осуществленик производства по делам об административных правонарушениях; навыками анализа иных видон административных производств.

уметь: осуществлять производство по делам об административных правонарушениях исполнение административных наказаний; формулировать выводы и заключения, аргументировать их видеть перспективу развития правоохранительной деятельности и грамотно ее оценивать; приниматі оптимальные управленческие решения; организовывать работу (ставить задачи, организовываті взаимодействия, обеспечивать и управлять); осуществлять контроль и учет результатов деятельности исполнителей; оперировать юридическими понятиями в сфере административно-правовых режимов правильно осуществлять производство по делам об административных правонарушениях; приниматі решения и совершать иные виды административных производств в точечном соответствии с законом.

знать: формы осуществления производства по делам об административных правонарушениям и способы исполнения административных наказаний; систему государственных органов управления и правоохранительных органов; методы управленческой деятельности; порядок подготовки и принятиз управленческих решений, организации их исполнения; основные положения, сущность и содержанию основных понятий в сфере административно-правовых режимов; особенности осуществлениз производства по делам об административных правонарушениях; правоприменительную практику и иных сферах административных производств.

Кол и паименование компетенции	Departs Total of Stricting
Код и наименование компетенции МЛК 02 01 Алминист	Результаты обучения гративная деятельность в правоохранительных органах
ПК 2.1 Осуществлять производство	Знает: основные требования и особенности производства
по делам об административных	по делам об административных правонарушениях;
правонарушениях, исполнение	основания и порядок проведения административного
административных наказаний	расследования; порядок исполнения администрированиях
1	наказаний
	Умеет: реализовывать все стадии производства по делам
	об административных правонарушениях; применять меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях; определять необходимость назначения экспертиз при производстве по делам об административных правонарушениях; проводить совместно с судебными приставами, должностными лицами территориальных подразделений федеральных органов исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления, уполномоченных осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, мероприятия по вопросам исполнения административного законодательства. Владеет навыками составления процессуальных
	документов по делам об административных правонарушениях; навыками применения мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях; алгоритмом мониторинга полноты и своевременности административных наказаний
ПК 2.2. Организовывать взаимодействие с органами, организациями и гражданами в обеспечении общественного порядка и безопасности	Знает: правовые основы участия общественных объединений правоохранительной направленности, граждан в охране общественного порядка; основные направления деятельности общественных объединений правоохранительной направленности; порядок взаимодействия общественных объединений правоохранительной направленности, граждан с органами внутренних дел (полицией).
	Умеет: организовывать участие общественных
	объединений правоохранительной направленности, граждан в мероприятиях по охране общественного порядка.
	Владеет: алгоритмами взаимодействия с общественными объединениями правоохранительной направленности, гражданами по вопросам осуществления охраны
) ATTVA 02 02 G	общественного порядка
	ьные административно-правовые режимы
ПК 2.3. Участвовать в обеспечении специальных административно-	знает: основные положения, сущность и содержание основных понятий в сфере

особенности правовых режимов. административно-правовых режимов; осуществления производства ПО лелам об административных правонарушениях; правоприменительную chepax практику иных

административных производств. умеет: оперировать юридическими понятиями в сфере административно-правовых правильно режимов; осуществлять производство по делам об административных правонарушениях; принимать решения и совершать иные

производств

В

точечном

соответствии с законом.

виды

административных

юридической терминологией сфере владеет: административно-правовых приемами режимов; юридической техники по осуществлению производства по делам об административных правонарушениях; навыками анализа иных видов административных производств.

МДК.02.03 Основы управления в правоохранительных органах

организации их исполнения.

ПК 2.2. Организовывать взаимодействие органами, организациями И гражданами обеспечении общественного порядка и безопасности.

знает: систему государственных органов управления и правоохранительных органов; методы управленческой деятельности; порядок управленческих решений, подготовки принятия

умеет: формулировать выводы заключения, аргументировать их, видеть перспективу развития правоохранительной деятельности и грамотно ее оценивать; оптимальные управленческие принимать решения; организовывать работу (ставить задачи, организовывать взаимодействия, обеспечивать и управлять); осуществлять контроль и учет результатов деятельности исполнителей.

навыками юридической терминологии; владеет толкованиями и применения норм права; навыками работы с правовыми актами; навыками разрешения правовых проблем и коллизий.

1.2. Количество часов, отводимое на освоение профессионального модуля

Объем профессионального модуля всего – 402 академических часа, в том числе:

- максимальной учебной нагрузки обучающегося 402 часа, включая:
 - а) обязательной аудиторной учебной нагрузки обучающегося:
 - очная форма обучения 266 часов;
 - заочная форма обучения 40 часов;
 - б) самостоятельной работы обучающегося:
 - очная форма обучения 110 часов;
 - заочная форма обучения 356 часов;
 - в) промежуточная аттестация:
 - очная форма обучения 26 часа;
 - заочная форма обучения 6 часов.

2. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

Тематический план профессионального модуля

		Всего	M	объем времени неждисциплина	, отведенный на арного курса(ку	освоение рсов)	•	Прак	тика		
Коды	Наименования	часов		ьная аудиторна агрузкаобучан		Самостояте работа обуч			Производс		Промежуточн ая
профессио нальных и общих компетенц ий	разделов профессиональ ного модуля*	(макс. учебная нагрузка и практики)	Всего, часов		в т.ч., курсовая		в т.ч., курсовая работа (проект), часов	Учебная, часов	твенная (по профилю специаль ности), часов	Консультаци и	аттестация
		<i>ΟΦΟ/3Φ</i> <i>Ο</i>	ΟΦΟ/3ΦΟ	ОФО/ЗФО	ΟΦΟ/3ΦΟ	ОФО/3ФО	ΟΦΟ/3ΦΟ	ΟΦΟ/3ΦΟ	ОФО/3ФО	ОФО/3ФО	ОФО/3ФО
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12
ПК 2.1	Раздел 1. МДК.02.01 Администрати вная деятельность в правоохранит ельных органах	104/104	62/10	10/2	-/-	28/90	-/-	*	*	2/-	14/2
ПК 2.3.	Раздел 2. МДК.02.02 Участвовать в обеспечении специальных администрати вно-правовых режимов.	100/100	72/10	18/4	-/-	22/88	-/-	*	*	-/-	6/2
ПК 2.2.	Раздел 3. МДК.02.03 Организовывать	102/102	60/10	10/4	-/-	28/90	-/-	*	*	-/-	14/2

	взаимодействие с органами, организациями и гражданами в обеспечении										
	общественного порядка и безопасности.										
	Консультации	2/-									
	Промежуточна я аттестация	14/2									
ПК 2.1	Экзамен (квалификационны й) по модулю	6/6	2/2	-	-		-	*	*	4/-	2/2
	Всего:	312/312	196/32	38/10	-	18/268	-			6/0	36/8

Содержание обучения по профессиональному модулю

Наименование разделов	Содержание учебного материала, лабораторные работы и практические занятия,	Объем часов	Уровень
профессионального модуля	самостоятельная работа обучающихся, курсовая работа (проект)	ОФО/ЗФО	освоения
(ПМ), междисциплинарных			
курсов (МДК) и тем	2	3	4
1	<u> </u>	J	
Dangar 1		76/12	
Раздел 1.		/0/12	
мідк.02.01 Административная де	ятельность в правоохранительных органах		
	4 семестр Содержание		
·		4/2	
Сема 1.1. Административная		4/2	
еятельность правоохранительных			
рганов: понятие, предмет и			
истема.	правоохранительных органов.		
	3. Принципы административной деятельности правоохранительных органов. Признаки		
	административной деятельности правоохранительных органов.		
	4. Правовое регулирование административной деятельности правоохранительных органов.		
	Виды и содержание административной деятельности правоохранительных органов.	4./	
	Семинар	4/-	
	1 Система и задачи курса «Административная деятельность правоохранительных органов».		
	2 Понятие административной деятельности правоохранительных органов. Цели и задачи		
	административной деятельности		
	правоохранительных органов.		
	3 Принципы административной деятельности правоохранительных органов. Признаки		
	административной деятельности правоохранительных органов.		
	4 Правовое регулирование административной деятельности правоохранительных органов.		
	5 Виды и содержание административной деятельности правоохранительных органов.		
	Практическое занятие	-/-	
	Содержание		
ема 1.2. Государственное	1. Понятие и основные направления правоохранительной деятельности.	4/-	
правление правоохранительной	2. Общественный порядок и общественная безопасность как объект правоохранительной		
еятельностью	деятельности.		
	3. Понятие, структура и виды административных правоотношений.		
	4. Понятие и виды правоохранительных органов. Цели и задачи правоохранительных органов.		
	5. Порядок формирования правоохранительных органов. Система и организационная		
	структура правоохранительных органов.		
	6. Система управления охраной общественного порядка и обеспечения общественной безопасности.		
	7. Полномочия федеральных органов исполнительной власти в области управления		
	i ·· into mo ma mondo di mindia del andi di meno intro di meno intro di del marcina di della di mandi di mandi		
	правоохранительной деятельностью.		

	1	ш		1
	2	Понятие и основные направления правоохранительной деятельности.		
	2	Общественный порядок и общественная безопасность как объект правоохранительной		
	2	деятельности.		
	3	Понятие, структура и виды административных правоотношений.		
	4	Понятие и виды правоохранительных органов. Цели и задачи правоохранительных органов.		
	3	Порядок формирования правоохранительных органов. Система и организационная		
	-	структура правоохранительных органов.		
	0	Система управления охраной общественного порядка и обеспечения общественной безопасности.		
	7	Полномочия федеральных органов исполнительной власти в области управления		
	,	правоохранительной деятельностью.		
		Практическое занятие	2/-	
		ержание		
Тема 1.3. Формы и методы		Понятие форм и методов административной деятельности правоохранительных органов.	6/-	
административной деятельности		Классификация форм и методов административной деятельности правоохранительных	•	
правоохранительных органов		органов.		
1 1 1	2.	Общая характеристика форм административной деятельности правоохранительных		
		органов.		
	3.	Административное принуждение как метод деятельности правоохранительных органов:		
		понятие, сущность, классификация мер административного принуждения. Общая		
		характеристика мер административного принуждения.		
	4.	Порядок реализации мер административного принуждения в административной		
		деятельности правоохранительных органов.		
	Сем	инар	4/	
	1	Понятие форм и методов административной деятельности правоохранительных органов.		
		Классификация форм и методов административной деятельности правоохранительных		
		органов.		
	2	Общая характеристика форм административной деятельности правоохранительных		
		органов.		
	3	Административное принуждение как метод деятельности правоохранительных органов:		
		понятие, сущность, классификация мер административного принуждения. Общая		
		характеристика мер административного принуждения.		
	4	Порядок реализации мер административного принуждения в административной		
		деятельности правоохранительных органов.		
		Практическое занятие	2/2	
	Соде	ержание		
Тема 1.4. Общая характеристика	1.	Административно-юрисдикционная деятельность правоохранительных органов	6/	
отдельных видов		Регистрационная деятельность правоохранительных органов		
административной деятельности	3	Контрольно-надзорная деятельность правоохранительных органов		
правоохранительных органов	4	Лицензионно-разрешительная деятельность правоохранительных органов.		
		инар	4/2	
	1	Административно-юрисдикционная деятельность правоохранительных органов		
	2	Регистрационная деятельность правоохранительных органов		

	2 17	İ	
	Контрольно-надзорная деятельность правоохранительных органов Пинензионно-разрешительная деятельность правоохранительных органов		
	. Синдензионно разрешительная деятельность правоохранительных органов.	2/-	
	Практическое занятие	2/-	
Т 1.5. П	Содержание	6/2	
Тема 1.5. Производство по делам		0/2	
об административных	правонарушении. Содержание, порядок и сроки составления протокола об		
правонарушениях, исполнение	административном правонарушении. 2. Меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях.	_	
административных наказаний			
	Рассмотрение и разрешение дел об административных правонарушениях.	_	
	3. Пересмотр постановлений и решений по делам об административных правонарушениях.		
	4. Особенности исполнения постановлений по делам об административных правонарушениях.	4/2	
	Семинар	4/2	
	Понятие, правовая основа создания, виды организаций как субъектов административного права		
	2 Административно-правовая классификация организаций		
	3 Структура, содержание, виды административно-правового статуса организации.		
	4 Административные права и обязанности организаций.		
	Практическое занятие	2/-	
	Содержание		
Тема 1.6. Взаимодействие	1. Понятие взаимодействия правоохранительных органов с государственными органами и	4/-	
правоохранительных органов с	принципы его организации. Основные задачи и порядок взаимодействия с		
органами государственной власти,	государственными органами по охране общественного порядка и обеспечению		
органами местного	общественной безопасности.		
самоуправления, общественными			
объединениями, организациями и			
	2. Понятие и принципы участия граждан в охране общественного порядка. Виды		
гражданами	негосударственных формирований, участвующих в охране общественного порядка.		
	3. Полномочия негосударственных формирований и граждан по участию в охране		
	общественного порядка		
	4. Взаимодействие с негосударственными формированиями и гражданами, участвующими в		
	охране общественного порядка.		
	Семинар	-/-	
	1 Понятие взаимодействия правоохранительных органов с государственными органами и		
	принципы его организации. Основные задачи и порядок взаимодействия с		
	государственными органами по охране общественного порядка и обеспечению		
	общественной безопасности.		
	2 Понятие и принципы участия граждан в охране общественного порядка. Виды		
II	негосударственных формирований, участвующих в охране общественного порядка.		

La br	1 N		1	
3 Полномочия общественного	негосударственных формирований и граждан по участию в охра порядка	ане		
	е с негосударственными формированиями и гражданами, участвующими	В		
охране общест	венного порядка.			
	Практическое занятие	2	2/-	
Самостоятель	пая работа при изучении раздела 1.			
	ой и специальной литературы, нормативных правовых актов (по вопроса сподавателем), работа с тестами, решение практических заданий, подгото оценочных материалов по модулю ПМ.02)			
Тема 1. Подготовка к дискуссии по	теме, конспектирование рекомендуемой учебно-	4	14	
методической литературы и первоисточников Тема 2. Подготовка к дискуссии по теме, кон первоисточников, написание рефератов	пектирование рекомендуемой учебно- методической литературы и	4	16	
Тема 3. Подготовка к устному опросу по теме, к первоисточников, подготовка аннотации на научную		4	10	
первоисточников, составление юридических докумен		4	10	
* **	конспектирование рекомендуемой учебно-ков,составление юридических документов	6	16	
первоисточников, написание рефератов	онспектирование рекомендуемой учебно- методической литературы и	6	26	
Примерная тематика курсовых работ (проектов)		-	-	
Обязательная аудиторная учебная нагрузка по куро	овой работе (проекту)	-	-	
Консультации		-	-	
Промежуточная аттестация (экзамен)		14	<u>2</u> ОФО/3ФО	Уров
Раздел 2. МДК.02.02 Специальные административно-пра	вовые режимы			30230
	4 семестр			
Содержание				
	режима и административно-правового режима. тивно-правовых режимов.		2/-	1
специальных административно- 3 Признаки специаль	ных административно-правовых режимов.			2
	ды и элементы правового режима. Отличительные признаки правового ре определяющие административно-правовой режим.	жима.		
	инистративно-правовых режимов. Типы экстраординарных режимов.			
Семинар			2/-	1

	Понятие правового режима и административно-правового режима.		
	Группы административно-правовых режимов.		
	Признаки специальных административно-правовых режимов.		
	Основные подходы и элементы правового режима. Отличительные		
	Меры воздействия, определяющие административно-правовой режим.		
	Классификация административно-правовых режимов. Типы экстраорд	инарных режимов.	
	ержание		
Тема 2.2. Назначение	Назначение административно-правовых режимов. Правовая основа.	2/-	1
содержание и правовая основ административно-правовых	Содержание административно-правовых режимов: элементы, цели, пр	инципы, объект.	2
режимов	Средства обеспечения административно-правовых режимов. Виды сре	едств обеспечения.	1
	тинар	-/2	
	Назначение административно-правовых режимов. Правовая основа.		1
	Содержание административно-правовых режимов: элементы, цели, пр	инципы, объект.	
	Средства обеспечения административно-правовых режимов. Виды сре	едств обеспечения.	
	Практическое занятие	2/-	
	•		
	ержание		
Тема 2.3. Лицензирование отдельных видов	Понятие лицензирования. Реестр лицензий, понятие и основные прина лицензирования.	ципы осуществления 2/-	2
деятельности	Виды деятельности, лицензируемые в особом порядке. Виды деятельн	ости и особенности их	1
	лицензирования. Принципы лицензирования.		
	Полномочия лицензирующих органов.		
	Меры пресечения, при нарушении лицензионных требований.		
	инар		
	Понятие лицензирования. Реестр лицензий, понятие и основные прина лицензирования.	ципы осуществления -/-	1
	Виды деятельности, лицензируемые в особом порядке. Виды деятельного деятельног	ости и особенности их	
	Полномочия лицензирующих органов.		
	Меры пресечения, при нарушении лицензионных требований.		
	Практическое занятие	2/-	
	·		
	ержание		
Тема 2.4. Экстраординарные	Понятие экстраординарных административно-правовых режимов. Их с	особенности. 4/2	1
административно-правовые	Понятие режима чрезвычайного положения		
режимы.	Обстоятельства введения чрезвычайного положения.		
Режим чрезвычайного	Порядок введения чрезвычайного положения. Сроки действия.		

положения	5 Меры и временные ограничения.		
	Семинар	2/-	
	1 Понятие экстраординарных административно-правовых режимов. Их особенности.		1
	2 Понятие режима чрезвычайного положения		
	3 Обстоятельства введения чрезвычайного положения.		
	4 Порядок введения чрезвычайного положения. Сроки действия.		
	5 Меры и временные ограничения.		
	Практическое занятие	2/-	
	Содержание		
Тема 2.5. Режим повышенной	1 Понятие чрезвычайной ситуации.	4/-	2
	2 Основные направления и принципы защиты населения и территории от ЧС.	-17	2
ситуации.	3 Содержание системы защиты населения и территории от чс.		
стту ицт.	Семинар	2/-	
	1 Понятие чрезвычайной ситуации.	2/-	1
			1
	2 Основные направления и принципы защиты населения и территории от ЧС.		
	3 Содержание системы защиты населения и территорий от ЧС.	2/	
	Практическое занятие	2/-	
	Содержание		
	1 Понятие военного положения. Цель введения.	2/2	2
«особого» положения	2 Правовая основа режима военного положения. Основания введения военного положения.		
	3 Меры и временные ограничения, применяемые на территории, где введено военное положение.		
•	4 Силы обеспечения режима военного положения, их задачи		
	5 Полномочия Президента Российской Федерации, Совета Федерации Российской Федерации,		
	Государственной думы Российской Федерации, Правительства Российской Федерации в области		
	обеспечения режима военного положения.		
	6 Обязанности граждан. Обязанности организаций. Сущность введения особого положения на территории.		
	Семинар	2/-	
	1 Понятие военного положения. Цель введения.		1
	2 Правовая основа режима военного положения. Основания введения военного положения.		
	Меры и временные ограничения, применяемые на территории, где введено военное положение.		
	Силы обеспечения режима военного положения, их задачи		
	Полномочия Президента Российской Федерации, Совета Федерации Российской Федерации,		
	Государственной думы Российской Федерации, Правительства Российской Федерации в области		
	обеспечения режима военного положения.		
	Обязанности граждан. Обязанности организаций. Сущность введения особого положения на территории.		
	Практическое занятие	2/-	
Tarra 2.7	Содержание	A /	1
Тема 2.7. Режим охраны	1 Понятие государственной границы РФ. Критерии.	4/-	1
Государственной границы	2 Охрана государственной границы. Элементы и правила режима охраны границы		
Российской Федерации	3 Правила государственной границы. Пограничный режим. Режим в пунктах пропуска через		2

	государственную границу.		
	Семинар	2/-	
	1 Понятие государственной границы РФ. Критерии.	21-	1
	2 Охрана государственной границы. Элементы и правила режима охраны границы		1
	3 Правила государственной границы. Пограничный режим Режим в пунктах пропуска через		+
	государственную границу.		
	Практическое занятие	2/-	-
	Содержание	21	-
Тема 2.8. Режим закрытого		2/-	2
административно-	2 Цели введения особого режима ЗАТО.	21	
	3 Элементы особого режима закрытого административно-территориального образования (ЗАТО).		1
(3ATO)	Семинар	2/-	1
()	1 Определение ЗАТО.	21-	1
	2 Цели введения особого режима ЗАТО.		1
	3 Элементы особого режима закрытого административно-территориального образования (ЗАТО).		
	Практическое занятие	-/2	
	практическое занятие	-/ 2	_
	Содержание		
Тема 2.9.	1 Понятие и методы противодействия терроризму.	2/-	2
Контртеррористическая	2 Стратегия национальной безопасности.	2/-	2
операция	1		
операция	3 Введение правового режима контртеррористической операции. Условия режима.		
	4 Особенность мер поддержания правопорядка в условиях особого режима.		
	5 Пресечение террористического акта. Нормативно-правовая основа.		
	Семинар	-/-	
	1 Понятие и методы противодействия терроризму.		1
	2 Стратегия национальной безопасности.		
	3 Введение правового режима контртеррористической операции. Условия режима.		
	4 Особенность мер поддержания правопорядка в условиях особого режима.		
	5 Пресечение террористического акта. Нормативно-правовая основа.		
	Практическое занятие	2/-	
	Содержание		
Тема 2.10. Режим	1 Понятие и сущность государственной регистрации (учета).	2/-	1
государственного учета и	2 Публичная администрация. Режим регулирования.		
регистрации	3 Федеральный регистр сведений. Цели использования.		
	Семинар		
	1 Понятие и сущность государственной регистрации (учета).	2/-	1
	2 Публичная администрация. Режим регулирования.		
	3 Федеральный регистр сведений. Цели использования.		
	Практическое занятие	-/-	
			+
	Coronwayee		
	Содержание		

Тема 2.11. Паспортная 1 Правила паспортной системы. Сведения, вносимые в паспорт гражданина России.	2/-	2
система в Российской 2 Условия выдачи и замены паспорта. Основания для отказа в приеме о выдаче (замене) паспорта.	<i>21-</i>	2
Федерации 3 Условия уничтожения паспорта.	I	
4 Основные документы, удостоверяющие личность	I	
 Утрата паспорта вне пределов России. Оформление паспорта за пределами территории РФ 	I	
6 Фальсификация паспорта. Основание проверки. Признаки недействительности паспорта.	I	
7 Дипломатический паспорт. Служебный паспорт	1	
8 Ограничение гражданина России на выезд. Изъятие паспорта. Биометрическая система	1	
Семинар	2/-	
1 Правила паспортной системы. Сведения, вносимые в паспорт гражданина России.	1	1
2 Условия выдачи и замены паспорта. Основания для отказа в приеме о выдаче (замене) паспорта.	I	
3 Условия уничтожения паспорта.	I	
4 Основные документы, удостоверяющие личность	I	
5 Утрата паспорта вне пределов России. Оформление паспорта за пределами территории РФ	I	
6 Фальсификация паспорта. Основание проверки. Признаки недействительности паспорта.	I	
7 Дипломатический паспорт. Служебный паспорт	I	
8 Ограничение гражданина России на выезд. Изъятие паспорта. Биометрическая система	I	
Практическое занятие	-/-	
Содержание		
Тема 2.12. Административно- 1 Понятие регистрационного учета граждан России по месту пребывания и по месту жительства в	2/-	2
правовой режим обеспечения пределах России.	1	
права на свободу передвижения, 2 Регистрация по месту пребывания. Регистрация по месту жительства. Фиктивная регистрация.	1	
выбора места пребывания и 3 Ответственные за регистрацию. Сроки регистрации.	I	
жительства в пределах 4 Снятие с регистрационного учета по месту жительства воинских частей.		
территории Российской 5 Регистрация несовершеннолетних. Сущность системы «Мир».	<u> </u>	
Федерации Семинар	-/-	
1 Понятие регистрационного учета граждан России по месту пребывания и по месту жительства в пределах России.	I	1
2 Регистрация по месту пребывания. Регистрация по месту жительства. Фиктивная регистрация.	I	
3 Ответственные за регистрацию. Сроки регистрации.	1	
4 Снятие с регистрационного учета по месту жительства воинских частей.	1	
Регистрация несовершеннолетних. Сущность системы «Мир».		
Практическое занятие	2/2	
	<u> </u>	
Содержание	 	
Тема 2.13. Режимы 1 Понятие государственного контроля (надзора), муниципального контроля	4/-	1
административного 2 Виды, порядок организации и осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля. Предмет и объект контроля.		2
3 Управление рисками причинения вреда (ущерба). Органы контроля. Критерии риска.	1	1

		Индикатор риска.		
	4	Виды плановых контрольных (надзорных) мероприятий. Профилактика и ее программа рисков причинения вреда (ущерба). Контрольные (надзорные) органы		
	5	Взаимодействие органа контроля с контролируемыми лицами при контрольных мероприятиях. Основания контрольных (надзорных) мероприятий. Внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия.		1
	6	Контрольная закупка. Мониторинговая закупка. Выборочный контроль. Инспекционный визит. Рейдовый осмотр		
	7	Документарная проверка. Выездная проверка.		
	8	Специальные режимы государственного контроля (надзора).		
	Ce	минар	2/-	1
	1	Понятие государственного контроля (надзора), муниципального контроля		
	2	Виды, порядок организации и осуществление государственного контроля (надзора), муниципального контроля. Предмет и объект контроля.		
	3	Управление рисками причинения вреда (ущерба). Органы контроля. Критерии риска. Индикатор риска.		
	4	Виды плановых контрольных (надзорных) мероприятий. Профилактика и ее программа рисков причинения вреда (ущерба). Контрольные (надзорные) органы		
	5	Взаимодействие органа контроля с контролируемыми лицами при контрольных мероприятиях. Основания контрольных (надзорных) мероприятий. Внеплановые контрольные (надзорные) мероприятия.		
	6	Контрольная закупка. Мониторинговая закупка. Выборочный контроль. Инспекционный визит. Рейдовый осмотр		
		Документарная проверка. Выездная проверка.		
		Специальные режимы государственного контроля (надзора).		
		Практическое занятие	-/-	
		Содержание	2/-	_
Тема. 2.14 Режимы	1	Методы защиты законных интересов. Методы правовой охраны. Средства реализации.	<u> </u>	+
административного обеспечения	g 2	Методы государственной поддержки. Факторы воздействия. Назначение помощи.		
административного обеспечени.	3	Государственная поддержка социально значимых отраслей производства и отдельных регионов.		
	4	Организационная модель содействия.		+
	-	Семинар	-/-	+
	1	Методы защиты законных интересов. Методы правовой охраны. Средства реализации.		+
	2	Методы государственной поддержки. Факторы воздействия. Назначение помощи.		+
	3	Государственная поддержка социально значимых отраслей производства и отдельных регионов.		
				+
	4	Организационная модель содействия.		

Самостоятельная работа при изучении Раздела 2. МДК.02.02 Специальные административно-правовые режимы Систематическая проработка конспектов занятий, учебной и специальной литературы (по вопросам к параграфам, главам учебных пособий, составленным преподавателем), работа с тестами, решение практических заданий, подготовка рефератов (докладов) (задания прилагаются к комплекту оценочных материалов по модулю ПМ.В.01).			
Тема 2.1. Понятие, сущность, признаки и классификация специальных административно-правовых режимов	2	6	
Тема 2.2. Назначение, содержание и правовая основа административно-правовых режимов		6	
Тема 2.3. Лицензирование отдельных видов деятельности	2	6	
Тема 2.4. Экстраординарные административно-правовые режимы. Режим чрезвычайного положения	4	6	
Тема 2.5. Режим повышенной готовности или чрезвычайной ситуации.	-	8	
Тема 2.6. Режим военного и «особого» положения	2	6	
Тема 2.7. Режим охраны Государственной границы	2	6	
Российской Федерации			
Тема 2.8. Режим закрытого административно-территориального образования (ЗАТО)	2	6	
Тема 2.9. Контртеррористическая операция	2	8	
Тема 2.10. Режим государственного учета и регистрации	-	6	
Тема 2.11. Паспортная система в Российской Федерации	-	6	
Тема 2.12. Административно-правовой режим обеспечения права на свободу передвижения, выбора места пребывания и жительства в пределах территории Российской Федерации	2	6	
Тема 2.13. Режимы административного надзора(контроля)	2	6	
Тема 2.14. Режимы административного обеспечения	2	6	
Примерная тематика курсовых работ (проектов)	-	-	
Обязательная аудиторная учебная нагрузка по курсовой работе (проекту)		-	
Консультации	<u>-</u>	-	
Промежуточная аттестация (зачет)	6	2	

Для характеристики уровня освоения учебного материала используются следующие обозначения: 1- ознакомительный (узнавание ранее изученных объектов, свойств);

ОФО/ЗФО	Уровен
---------	--------

^{2 –} репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции или под руководством);

³⁻ продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных задач).

			освоен
Раздел 3. МДК.02.03. «Ост	новы управления в Правоохранительных органах»	60/10	
	3 семестр		
	Содержание		
Гема 3.1. Общая	1 Понятие, сущность и назначение управления.	2/-	1
арактеристика социального	2 Управление как система.		
правления.	3 Структура системы управления. Цели, принципы и функции управления.		2
	4 Общие законы и закономерности управления	2/	-
	Семинар	2/-	1
	1 Понятие, сущность и назначение управления.		
	2 Управление как система.		
	Структура системы управления. Цели, принципы и функции управления. Общие законы и закономерности управления		
	Содержание		
Гема 3.2. Понятие и карактеристика правоохранительных органов. Правовая основа деятельности.	1 Понятие, задачи, функции и система правоохранительных органов.	2/-	1
	2 Правовая основа деятельности правоохранительных органов.		2
	3 Понятие и признаки правоохранительной деятельности.		1
	4 Характеристика судебной системы Российской Федерации		
	Семинар	2/-	
	1 Понятие, задачи, функции и система правоохранительных органов.		1
	2 Правовая основа деятельности правоохранительных органов.		
	3 Понятие и признаки правоохранительной деятельности.		
	4 Характеристика судебной системы Российской Федерации		
	Практическое занятие	2/-	
	Coronners		
Гема 3.3. Понятие и	Содержание 1 Понятие и основные признаки судебной власти. Характеристика судебной власти.	4/2	2
арактеристика судебных	2 Понятие судебного звена и судебной инстанции. Структура и полномочия Верховного Суда Российской	7/2	1
рганов. Правовая основа их	Федерации. Структура и полномочия Конституционного Суда Российской Федерации.		1
еятельности.	3 Система и полномочия судов общей юрисдикции в Российской Федерации.		
	4 Система и полномочия арбитражных судов в Российской Федерации.		
	Семинар		
	1 Понятие и основные признаки судебной власти. Характеристика судебной власти.	2/-	1
	2 Понятие судебного звена и судебной инстанции. Структура и полномочия Верховного Суда Российской		
	Федерации. Структура и полномочия Конституционного Суда Российской Федерации.		
	3 Система и полномочия судов общей юрисдикции в Российской Федерации.		
	4 Система и полномочия арбитражных судов в Российской Федерации.		

	Практическое занятие	-/2	
	практическое запятие	-12	
Co	одержание		
	Υ •	2/-	1
	Предмет, система, методы курса «Основы управления в судебных и правоохранительных органах».		
	Основные понятия. Связь с другими юридическими дисциплинами.		
_	еминар	-/-	
1	Понятие, сущность, функции и цели управления судебными и правоохранительными органами.		1
2	Предмет, система, методы курса «Основы управления в судебных и правоохранительных органах».		
	Основные понятия. Связь с другими юридическими дисциплинами.		
	Практическое занятие	2/-	
	одержание	4 /	
	Понятие и признаки правосудия. Отличие правосудия от других форм государственной деятельности.	4/-	2
судебных органах.	Принципы правосудия.		
	Характеристика судебной системы Российской Федерации.		
	Особенности управления в органах судебной власти	2 /2	
Ce	еминар	2/2	
	Понятие и признаки правосудия. Отличие правосудия от других форм государственной деятельности. Принципы правосудия.		
<u> </u>	Характеристика судебной системы Российской Федерации.		
	Особенности управления в органах судебной власти		
	одержание		
	Задачи и функции Минюста России. Основы управления в системе Минюста России	4/-	2
	Система органов управления юстицией. Структура центрального управления	4/-	2
	Задачи, функции и основы управления ФСИН И ФССП России		
	Особенности взаимодействия с судами и иными правоохранительными органами.		
. 1	еминар Вадачи и функции Минюста России. Основы управления в системе Минюста России	2/-	1
2	Система органов управления юстицией. Структура центрального управления	2,	1
$\frac{2}{3}$	Задачи, функции и основы управления ФСИН И ФССП России		
4	Особенности взаимодействия с судами и иными правоохранительными органами.		
'	Практическое занятие	-/-	
	практическое запятие	-7-	
	одержание		
	Характеристика системы органов прокуратуры. Основные направления прокурорского надзора.	2/-	1
в органах прокуратуры.	Принципы организации и деятельности прокуратуры Российской Федерации. Система прокуратуры.		
3	Полномочия прокуроров при осуществлении прокурорского надзора		2
	Виды актов прокурорского надзора. Особенности управления в органах прокуратуры.		
	еминар	2/-	

2 Припципы организации и деятельности прокуратуры Российской Федерации. Система прокуратуры. 3 Полномочия прокуроров при осуществлении прокурорского надзора 4 Виды актов прокурорского надзора. Особенности управления в органах прокуратуры. 1 Тарактическое занятие 2/- 2 Тольмания, следствия и органах, осуществляющих от разветствие. Дознание. Основы управления в органах дознания и следствия. 2/- 2 Тольмарительность. 2 Тольмарительность обществельность. 2 Тольмарительнос следствие. Дознание. Основы управления в органах дознания и следствия. 2/- 2 Тольмарительность обществельность органов, осуществляющих ОРД и основы управления и ими 1 Тольмарительность органов, осуществляющих ОРД и основы управления и ими 1 Тольмарительность органов, осуществляющих ОРД и основы управления и ими 1 Тольмарительнос следствие. Дознание. Основы управления в органах дознания и следствия. 2/- 2 Тольмарительнос следствие. Дознание. Основы управления и обществелного порядка и обществелного порядка и обществелного порядка и обществелной безопасности. 3 Тольмарительност порядка и общественной безопасности. 4/2 2 2 2 2 2 2 2 2 2		1 Характеристика системы органов прокуратуры. Основные направления прокурорского надзора.		1
В Поциомовия прикуреров при осуществления прохурерского надарра 1 Практическое заинтие 2/- 2 2 2 2 2 2 2 2 2				1
Виды актов прокурорского надвора. Особенности управления в органых прокуратуры. 2/- 1				
Практическое занятие				
Соврежание 1 Характеристика предварительного расспедования. Органы предварительного расспедования. 2/- 2 1 Дарактеристика предварительного расспедования. 2/- 2 1 Дарактеристика правоскрапительного расспедования. 2/- 2 1 Дарактеристика правоскрапительного расспедования. 2/- 2 1 Дарактеристика правоскрапительного расспедования. 2/- 3 Дарактеристика правоскрапительного порадка и общественного порадка и общественной безопасности. 4/2 2 2 2 2 2 2 2 2 2			2/-	
Тема 3.9. Основы управления Доргания доставляющих органия разворительное организа дознания и спествия Доргания доставляющих органия дознания органия дознания и спествия Доргания дознания органия дознания и спествия Доргания Дорга				
органах долания, следствия и рапредвирисльное следствие. Дозавние. Основы управления в органих дозвнии и следствия. Тема 3.9 Основы управления органов объественного порядка и объественного беспечения общественной безопасности. Тема 3.9. Основы управления органов объественного порядка и общественной безопасности. Тема 3.9. Основы управления органов объественного порядка и общественной безопасности. Тема 3.9. Основы управления органов объественного порядка и общественной безопасности. Тема 3.9. Основы управления органов объественного порядка и общественной безопасности. Тема 3.9. Основы управления органов объественного порядка и общественной безопасности. Тема 3.9. Основы управления органов объественного порядка и общественной безопасности. Тема 3.10. Государственного образами общественной безопасности. Тема 3.10. Государственного порядка и общественной безопасности. Тема 3.10. Государственной правления органов объественной безопасности. Тема 3.10. Государственной правления органов объественной объественной безопасности. Тема 3.10. Государственной объественной остауков объественного порядка и общественной безопасности. Тема 3.10. Государственной службы объественной объественной безопасности. Тема 3.10. Государственной службы объественной объественной безопасности. Тема 3.10. Государственной службы объественного порядка и общественной безопасности. Тема 3.10. Государственной службы объественного порядка и общественной безопасности. Тема 3.10. Государственной службы объественного порядка и общественной безопасности. Тема 3.10. Государственной службы объественного порядка и общественной безопасности. Тема 3.10. Государственной службы объественного порядка и общественной безопасности. Тема 3.10. Государственной службы порядка и общественной безопасности. Тема 3.10. Государственной с	Тема 38 Основы управления в		2/_	2
ократанах, осуществляющих разыксную деятельность органов, осуществляющих ОРД и основы управления ми и предъарительного расследования. Соминар Тема 3.9. Основы управления обеспечения обрательного порядка и общественного порядка и обеспечения обратами обратами обеспечения обратами обеспечения обратами обеспечения обратами обратами обеспечения обратами обеспечения обратами обратами обратами обеспечения обратами обратами обратами обеспечения обратами обратами обратами обратами обеспечения обратами об			2/	
деятельность. Семинар Марактеристика предварительного рисследования. Органы предварительного расследования. 2/-	органах. осуществляющих			1
Семинар 1 Дарактеристика предварительного расследования. Органы предварительного расследования. 2/- 1 1 2 1 1 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 1 2 2	-			1
1 Дарактернетика предварительного расследования. Органы предварительного расследования. 1 Дарактернетика правоохранительной деятельности органов, осуществляющих ОРД и основы управления ими			2/_	
2 Предварительное следствие. Дознание. Основы управления в органах дознания и следствия. 3 Характеристика правоохранительной деятельности органов, осуществляющих ОРД и основы управления -/-			21-	1
Понятие общественной безопасности. Тосударственной службы в правоохранительной службы в органах прокуратуры. Прохождение государственной службы в органах прокуратуры. Тосударственной службы в органах прокуратуры. Томятие государственной службы в правоохранительных органах. Тосударственной службы в органах прокуратуры. Томятие государственной службы		2 Предравительное спедствие Познание Основы управления в органах дознания и спедствия		1
Мин Практическое занятие 1 Понятие общественной безопасности. 4/2 2				
Практическое занятие				
Содержание Тема 3.9. Основы управления общественного порядка и общественной безопасности. 1 Понятие общественного порядка общественной безопасности. 2 Субъекты и объекты объекты объекты общественного порядка и общественной безопасности. 2 Субъекты и объекты				
Тема 3.9. Основы управления обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. 4/2 2 общественного порядка общественного порядка и общественного порядка и общественной безопасности. 2 Субъекты и объекты обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. 2/- Семинар 1 Понятие общественного порядка и общественной безопасности. 2/- 1 Понятие общественного порядка и общественного порядка и общественной безопасности. 2/- 2 Субъекты и объекты обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. 2/- 1 Понятие общественного порядка и общественной безопасности. 2/- 2 Субъекты и объекты обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. 2/- 1 Понятие общественного порядка и общественной безопасности. 2/- 1 Понятие образания правления образания правления общественной безопасности. 2/- 1 Понятие образание правления общественной службы. Общие условия. 2/- 1 2 Прохождение государственной службы органах прокуратуры. 3 Правовой статус государственной службы органах прокуратуры. 2 Прижение государственной службы общественной службы образанности. Ограничения и запреты, связанные государственной службы в правоохранительных органах. 2/- 1 2 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. 2/- 1		практическое запятие		
Тема 3.9. Основы управления обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. 4/2 2 общественного порядка общественного порядка и общественного порядка и общественной безопасности. 2 Субъекты и объекты обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. 2/- Семинар 1 Понятие общественного порядка и общественной безопасности. 2/- 1 Понятие общественного порядка и общественного порядка и общественной безопасности. 2/- 2 Субъекты и объекты обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. 2/- 1 Понятие общественного порядка и общественной безопасности. 2/- 2 Субъекты и объекты обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. 2/- 1 Понятие общественного порядка и общественной безопасности. 2/- 1 Понятие образания правления образания правления общественной безопасности. 2/- 1 Понятие образание правления общественной службы. Общие условия. 2/- 1 2 Прохождение государственной службы органах прокуратуры. 3 Правовой статус государственной службы органах прокуратуры. 2 Прижение государственной службы общественной службы образанности. Ограничения и запреты, связанные государственной службы в правоохранительных органах. 2/- 1 2 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. 2/- 1				
органами обеспечения охраны вощественного порядка общественной безопасности. 1				
общественного порядка общественной безопасности. 2 Основы управления органами обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. 2 Субъекты и объекты объекты объекты обыественного порядка и общественной безопасности. 3 Основы управления органами обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. 3 Основы управления органами обеспечения общественной безопасности. 4 Содержание 1 Понятие государственной службы. Общие условия. 5 Правовой статус государственного служащих к ответственности. 6 Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. 6 Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. 6 Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. 6 Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. 6 Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. 6 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах. 1 Понятие государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственной службы в органах прокуратуры. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственной службы в органах прокуратуры. 6 Привлечение государственной службы в органах прокуратуры. 7 Особенности государственной службы в органах прокуратуры.		1	4/2	2
общественной безопасности. 1				
1 Понятие общественного порядка и общественной безопасности. 2 Субъекты и объекты обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. 3 Основы управления органами обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. 2 Сорежание 1 Понятие государственной службы. Общие условия. 2 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственной службы в органах прокуратуры. 6 Концепция управления персоналом. 6 Концепция управления персоналом. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. 2/- 1 Понятие государственной службы в органах прокуратуры. 1 Понятие государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственной службы в органах прокуратуры. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственной службы в ор	*	3 Основы управления органами обеспечения общественного порядка и общественной безопасности.		
2 Субъекты и объекты обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. 3 Основы управления органами обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. 2 Солержание 1 Понятие государственной службы. Общие условия. 2 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного службы в органах прокуратуры. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности. 6 Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. 2/- 1 Помождение государственной службы. Общие условия. 2/- 1 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного службы в органах прокуратуры. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности.	общественнои безопасности.	Семинар	2/-	
З Основы управления органами обеспечения общественного порядка и общественной безопасности. Содержание Тема 3.10. Государственная Понятие государственной службы. Общие условия. Ософенности государственной службы в правоохранительных органах. Правовой статус государственной службы в органах прокуратуры. Привлечение государственной службы в органах прокуратуры. Привлечение государственной службы в органах прокуратуры. Привлечение государственных служащих к ответственности. Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. Семинар Понятие государственной службы в правоохранительных органах. Правовой статус государственной службы в правоохранительных органах. Правовой статус государственной службы в правоохранительных органах. Правовой статус государственной службы в органах прокуратуры. Особенности государственной службы в органах прокуратуры. Привлечение государственной службы в органах прокуратуры.		1 Понятие общественного порядка и общественной безопасности.		1
Тема 3.10. Государственная 1 Понятие государственной службы. Общие условия. 2/- 1 Служба в правоохранительных органах. Управление персоналом. 3 Правовой статус государственной службы в правоохранительных органах. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственной службы. Общие условия. 6 Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. Семинар 1 Понятие государственной службы. Общие условия. 2/- 1 1 Понятие государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службый в органах прокуратуры. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности.		2 Субъекты и объекты обеспечения общественного порядка и общественной безопасности.		
Тема 3.10. Государственная служба в правоохранительных органах. 1 Понятие государственной службы в правоохранительных органах. 2/- 1 органах. Управление персоналом. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службы. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственной службы в органах прокуратуры. 6 Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. Семинар 1 Понятие государственной службы. Общие условия. 2/- 1 2 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службы в органах прокуратуры. 2/- 1 3 Привлечение государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности. 6 Концепция управления и запреты, связанные с государственной службы в органах прокуратуры.		3 Основы управления органами обеспечения общественного порядка и общественной безопасности.		
органах. Управление персоналом. 2 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности. 6 Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. Семинар 1 Понятие государственной службы. Общие условия. 2 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственной службы в органах прокуратуры.		Содержание		
Органах. персоналом. Управление персоналом. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службы в органах прокуратуры. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности. 6 Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. 2 Проматие государственной службы. Общие условия. 2/- 1 1 Понятие государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службой. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности.	Тема 3.10. Государственная	1 Понятие государственной службы. Общие условия.	2/-	1
Органах. персоналом. Управление персоналом. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службы в органах прокуратуры. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности. 6 Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. 2 Проматие государственной службы. Общие условия. 2/- 1 1 Понятие государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службой. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности.	служба в правоохранительных	2 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах.		
персоналом. с государственной службой.	органах. Управление	3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные		
5 Привлечение государственных служащих к ответственности. 6 Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. Семинар 1 Понятие государственной службы. Общие условия. 2/- 1 2 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службы. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности.	персоналом.	с государственной службой.		
5 Привлечение государственных служащих к ответственности. 6 Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. Семинар 1 Понятие государственной службы. Общие условия. 2/- 1 2 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службы. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности.				
6 Концепция управления персоналом. Организация работы с кадрами. Современная кадровая политика. 7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. Семинар 1 Понятие государственной службы. Общие условия. 2/- 1 2 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службы. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности.				
7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация. Семинар 1 Понятие государственной службы. Общие условия. 2 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службы. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности.				
Семинар 1 Понятие государственной службы. Общие условия. 2/- 1 2 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службой. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности. 1		7 Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация.		
 2 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службой. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности. 				
 2 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах. 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службой. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности. 		1 Понятие государственной службы. Общие условия.	2/-	1
 3 Правовой статус государственного служащего: права и обязанности. Ограничения и запреты, связанные с государственной службой. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности. 		2 Прохождение государственной службы в правоохранительных органах.		
с государственной службой. 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности.				
 4 Особенности государственной службы в органах прокуратуры. 5 Привлечение государственных служащих к ответственности. 				
5 Привлечение государственных служащих к ответственности.				

	Социально-психологические аспекты деятельности. Профессиональная деформация.		/0	
	Практическое занятие	2/	/2	
Соле	ержание			
	Іонятие, субъекты и объекты, основные задачи профилактики правонарушений.	2	/-	2
	Основные направления совершенствования государственной системы профилактики правонарушений.			
	Основные направления антинаркотической деятельности.			
	Іути реализации противодействия коррупции. Основные направления.			
	инар	2	/-	
	Іонятие, субъекты и объекты, основные задачи профилактики правонарушений.			1
2 0	Основные направления совершенствования государственной системы профилактики правонарушений.			
3 O	Основные направления антинаркотической деятельности.			
4 П	Iути реализации противодействия коррупции. Основные направления.			
	Практическое занятие	2	/-	
	елем), работа с тестами, решение практических заданий, подготовка рефератов (докладов) (задания			
посооии, составленным преподавате прилагаются к комплекту оценочных				
прилагаются к комплекту оценочных	х материалов по модулю МДК.01.).	4	8	
прилагаются к комплекту оценочных Тема 3.1. Общая характеристика	х материалов по модулю МДК.01.).	4 2	8 8	
прилагаются к комплекту оценочных Тема 3.1. Общая характеристика Тема 3.2. Понятие и характерист	х материалов по модулю МДК.01.). а социального управления.			
прилагаются к комплекту оценочных Тема 3.1. Общая характеристика Тема 3.2. Понятие и характерист	х материалов по модулю МДК.01.). а социального управления. тика правоохранительных органов. Правовая основа деятельности.	2	8	
прилагаются к комплекту оценочных Тема 3.1. Общая характеристика Тема 3.2. Понятие и характеристема 3.3. Понятие и характеристема 3.4. Основы управления в	х материалов по модулю МДК.01.). а социального управления. тика правоохранительных органов. Правовая основа деятельности. тика судебных органов. Правовая основа их деятельности. судебных и правоохранительных органах как учебная дисциплина.	2 2	8	
прилагаются к комплекту оценочных Тема 3.1. Общая характеристика Тема 3.2. Понятие и характерист Тема 3.3. Понятие и характерист Тема 3.4. Основы управления в Тема 3.5. Основы управления в	х материалов по модулю МДК.01.). а социального управления. тика правоохранительных органов. Правовая основа деятельности. тика судебных органов. Правовая основа их деятельности. судебных и правоохранительных органах как учебная дисциплина. судебных органах.	2 2 4	8 6 10	
тема 3.1. Общая характеристика Тема 3.2. Понятие и характерист Тема 3.3. Понятие и характерист Тема 3.4. Основы управления в Тема 3.5. Основы управления в Тема 3.6. Основы управления в Стема 3.6. Основы у Стема 3.6. Основы у Стема 3.6. Основы у Стема 3.6. Основы у Стема 3.6. Ос	х материалов по модулю МДК.01.). а социального управления. тика правоохранительных органов. Правовая основа деятельности. тика судебных органов. Правовая основа их деятельности. судебных и правоохранительных органах как учебная дисциплина. судебных органах. системе Минюста России.	2 2 4 2	8 6 10 8	
тема 3.1. Общая характеристика Тема 3.2. Понятие и характерист Тема 3.3. Понятие и характерист Тема 3.4. Основы управления в Стема 3.6. Основы управления в Стема 3.6. Основы управления в Стема 3.7. Основы управления	х материалов по модулю МДК.01.). а социального управления. тика правоохранительных органов. Правовая основа деятельности. тика судебных органов. Правовая основа их деятельности. судебных и правоохранительных органах как учебная дисциплина. судебных органах. системе Минюста России.	2 2 4 2 2	8 6 10 8 6	
тема 3.1. Общая характеристика Тема 3.2. Понятие и характерист Тема 3.3. Понятие и характерист Тема 3.4. Основы управления в Стема 3.5. Основы управления в Стема 3.6. Основы управления в Стема 3.7. Основы управления в Стема 3.7. Основы управления в Стема 3.8. Основы управления	х материалов по модулю МДК.01.). а социального управления. тика правоохранительных органов. Правовая основа деятельности. тика судебных органов. Правовая основа их деятельности. судебных и правоохранительных органах как учебная дисциплина. судебных органах. системе Минюста России. органах прокуратуры. в органах дознания, следствия и органах, осуществляющих оперативно-розыскную	2 2 4 2 2 2	8 6 10 8 6 8	
тема 3.1. Общая характеристика Тема 3.2. Понятие и характерист Тема 3.3. Понятие и характерист Тема 3.4. Основы управления в Стема 3.5. Основы управления в Стема 3.6. Основы управления в Стема 3.7. Основы управления в Стема 3.7. Основы управления в Стема 3.8. Основы управления	х материалов по модулю МДК.01.). а социального управления. тика правоохранительных органов. Правовая основа деятельности. тика судебных органов. Правовая основа их деятельности. судебных и правоохранительных органах как учебная дисциплина. судебных органах. системе Минюста России. органах прокуратуры.	2 2 4 2 2 2	8 6 10 8 6 8	
тема 3.1. Общая характеристика Тема 3.2. Понятие и характерист Тема 3.3. Понятие и характерист Тема 3.4. Основы управления в Тема 3.5. Основы управления в Тема 3.6. Основы управления в Тема 3.7. Основы управления в Тема 3.7. Основы управления в Тема 3.8. Основы управления в Тема 3.8. Основы управления деятельность. Тема 3.9. Основы управления ор	х материалов по модулю МДК.01.). а социального управления. тика правоохранительных органов. Правовая основа деятельности. тика судебных органов. Правовая основа их деятельности. судебных и правоохранительных органах как учебная дисциплина. судебных органах. системе Минюста России. органах прокуратуры. в органах дознания, следствия и органах, осуществляющих оперативно-розыскную	2 2 4 2 2 2 4	8 6 10 8 6 8 10	
тема 3.1. Общая характеристика Тема 3.2. Понятие и характерист Тема 3.3. Понятие и характерист Тема 3.4. Основы управления в Стема 3.5. Основы управления в Стема 3.6. Основы управления в Стема 3.6. Основы управления в Стема 3.7. Основы управления в Стема 3.8. Основы управления в Стема 3.8. Основы управления в Стема 3.9. Основы управления общественность. Тема 3.9. Основы управления общественная служения 3.10. Государственная служения за 3.10.	х материалов по модулю МДК.01.). а социального управления. тика правоохранительных органов. Правовая основа деятельности. тика судебных органов. Правовая основа их деятельности. судебных и правоохранительных органах как учебная дисциплина. судебных органах. системе Минюста России. органах прокуратуры. в органах дознания, следствия и органах, осуществляющих оперативно-розыскную рганами обеспечения охраны общественного порядка и общественной безопасности.	2 2 4 2 2 2 4	8 6 10 8 6 8 10	
тема 3.1. Общая характеристика Тема 3.2. Понятие и характерист Тема 3.3. Понятие и характерист Тема 3.4. Основы управления в Стема 3.5. Основы управления в Стема 3.6. Основы управления в Стема 3.7. Основы управления в Стема 3.7. Основы управления в Стема 3.8. Основы управления в Стема 3.8. Основы управления в Стема 3.9. Основы управления общественность. Тема 3.9. Основы управления общественная служения 3.10. Государственная служения 3.10.	а социального управления. тика правоохранительных органов. Правовая основа деятельности. тика судебных органов. Правовая основа их деятельности. судебных и правоохранительных органах как учебная дисциплина. судебных органах. системе Минюста России. органах прокуратуры. в органах дознания, следствия и органах, осуществляющих оперативно-розыскную рганами обеспечения охраны общественного порядка и общественной безопасности. жба в правоохранительных органах ия совершенствования деятельности правоохранительных органов.	2 2 4 2 2 2 4	8 6 10 8 6 8 10	

Консультации	-	-	
Промежуточная аттестация (зачет)	14	2	

Для характеристики уровня освоения учебного материала используются следующие обозначения: 1- ознакомительный (узнавание ранее изученных объектов, свойств);

- 2 репродуктивный (выполнение деятельности по образцу, инструкции или под руководством);
- 3 продуктивный (планирование и самостоятельное выполнение деятельности, решение проблемных задач).

Практическая подготовка обучающихся при реализации МДК.02.01 Административная деятельность в правоохранительных органах

№ раздела (темы)	Вид занятия (ЛК, ПР, ЛР)	Виды работ	Количес	тво часов
			ОФО	ЗФО
Тема 3.	П3	Подготовить проект юридического документа.	2	2

Практическая подготовка обучающихся при реализации МДК.02.02 Специальные административно-правовые режимы

№ раздела (темы)	Вид занятия Виды работ	Количество часов		
(Tembi)		Pacer	ОФО	ЗФО
Тема 2.4	ЛК	Лекция с разбором конкретных ситуаций	2	2
Тема 2.5	ПЗ	Моделирование организационных и управленческих ситуаций и процессов	2	-
Тема 2.6	С	Анализ конкретных ситуаций	2	-
Тема 2.9	ПЗ	Разбор конкретных правовых ситуаций (поиск и анализ нормативноправовых актов по поисковой системе Консультант Плюс, применение их при решении поставленных задач).	2	2
Тема 2.11	С	Групповая дискуссия	2	-

Практическая подготовка обучающихся при реализации МДК.02.03. «Основы управления в Правоохранительных органах»

№ раздела Вид занятия (темы)	Виды работ	Количество часов		
(101111)		Proof	ОФО	ЗФО
Тема 3.2	ПЗ	Разбор конкретных правовых ситуаций (поиск и анализ нормативно- правовых актов по поисковой системе Консультант Плюс, применение их при решении поставленных задач).	2	-
Тема 3.5	С	Анализ конкретных ситуаций	2	2
Тема 3.8	С	Моделирование организационных и управленческих ситуаций и процессов	2	-
Тема 3.9	Л	Лекция с разбором конкретных ситуаций	2	-
Тема 3.11	С	Групповая дискуссия	2	-

3. УСЛОВИЯ РЕАЛИЗАЦИИ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ

3.1. Требования к минимальному материально-техническому обеспечению

Реализация профессионального модуля предполагает наличие специальных помещений - учебных аудиторий, оснащенных оборудованием, техническими средствами обучения для проведения занятий всех видов, предусмотренных учебным планом, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, а также для проведения текущего контроля, промежуточной аттестации.

Все виды учебной деятельности обучающихся, предусмотренные учебным планом по модулю, включая промежуточную аттестацию, обеспечены расходными материалами.

Организация самостоятельной работы предполагает наличие помещения, оснащенное компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа к электронной информационно-образовательной среде Института.

Место организации практической подготовки – учебная аудитория Института.

3.2. Информационное обеспечение обучения

Перечень рекомендуемых учебных изданий, интернет-ресурсов, дополнительной литературы:

МДК.02.01 Административная деятельность в правоохранительных органах

Основная литература

1. Административная деятельность ОВД: учебник для среднего профессионального образования / ответственные редакторы М. В. Костенников, А. В. Куракин. — 2-е изд. — Москва: Издательство Юрайт, 2024. — 579 с. — (Профессиональное образование). —

- ISBN 978-5-534-18528-7. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://www.urait.ru/bcode/535274 (дата обращения: 04.07.2025).
- 2. Осинцев, Д. В. Административное право: учебник для среднего профессионального образования / Д. В. Осинцев. 6-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 584 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-21448-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://www.urait.ru/bcode/571448 (дата обращения: 04.07.2025).

Дополнительная литература

- 1. Начальная профессиональная подготовка и введение в специальность: правоохранительная деятельность: учебник для среднего профессионального образования / ответственный редактор Д. В. Воронков. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 418 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16512-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://www.urait.ru/bcode/564741 (дата обращения: 04.07.2025).
- 2. Ветошкин, С. А. Профилактика безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних: учебник для среднего профессионального образования / С. А. Ветошкин. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 242 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-12502-3. Текст : электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://www.urait.ru/bcode/565697 (дата обращения: 04.07.2025).
 - 3.Вербицкая, М.А. Образцы процессуальных документов по делам об административных правонарушениях: учебное пособие / М.А. Вербицкая, Э.М. Султанов. Ставрополь, АНО ВО СКСИ, 2024. 44 с. ISBN 978-5-6050928-3-3. Текст : электронный // СКСИ [сайт]. URL: https://sksi.ru/Environment/EbsSksi?type=0.

Нормативно-правовые акты

- 1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) (с изм. и доп.) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «Консультант-Плюс».
- 2. Кодекс административного судопроизводства Российской Федерации от 08.03.2015 № 21-ФЗ) (с изм. и доп.) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «Консультант-Плюс».
- 3. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ) (с изм. и доп.) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «Консультант-Плюс».
- 4. Федеральный закон от 21.12.2021 /№ 414-ФЗ (ред. от 14.04.2023) «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах Российской Федерации» // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «Консультант-Плюс».
- 5. Федеральный закон от 08.08.2001 № 129-Ф3) (с изм. и доп.) «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «Консультант-Плюс».
- 6. Федеральный закон от 25.07.2002 № 115-ФЗ) (с изм. и доп.) «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «Консультант-Плюс».
- 7. Федеральный закон от 04.05.2011 № 99-ФЗ) (с изм. и доп.) «О лицензировании отдельных видов деятельности» // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «Консультант-Плюс».
- 8. Федеральный закон от 07.02.2011 № 3-Ф3) (с изм. и доп.) «О полиции» // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «Консультант-Плюс».

- 9. Федеральный конституционный закон от 07.02.2011 № 1-ФКЗ) (с изм. и доп.) «О судах общей юрисдикции в Российской Федерации» (с изм. и доп.) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «Консультант-Плюс».
- 10. Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ) (с изм. и доп.) «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «Консультант-Плюс».
- 10. Закон Ставропольского края от 02.03.2005 № 12-кз «О местном самоуправлении в Ставропольском крае») (с изм. и доп.) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «Консультант-Плюс».

МДК.02.02 Специальные административно-правовые режимы

Основная литература

- 1. Осинцев, Д. В. Административное право: учебник для среднего профессионального образования / Д. В. Осинцев. 6-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 584 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-21448-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/571448
- 2. Стахов, А.И. Административное право: учебник и практикум для среднего профессионального образования / под редакцией А.И.Стахова. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 480 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-18592-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/565062

8.2. Дополнительная литература

- 1. Лютягина, Е. А. Административное право: учебник для среднего профессионального образования / Е. А. Лютягина, А. М. Волков. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 423 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-20515-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/558297
- 2. Макарейко, Н. В. Административное право: учебное пособие для среднего профессионального образования / Н. В. Макарейко. 13-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 308 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-20713-2. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/558624
- 3.Стахов, А.И. Административное право: учебник для среднего профессионального образования / под редакцией А.И.Стахова, П.И.Кононова. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 501 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-18928-5. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/561064
- 4. Миронов, А. Н. Административное право: учебник / А.Н. Миронов. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: ИНФРА-М, 2025. 333 с. (Среднее профессиональное образование). DOI 10.12737/1097010. ISBN 978-5-16-016327-7. Текст: электронный. URL: https://znanium.ru/catalog/product/2168882

Периодические издания:

1. Вестник университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) (журнал). – М.: Издательство: Московский государственный юридический университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА). ISSN: 2311-5998. Доступный архив: 2014-2016, 2020-2025. - Режим доступа: https://www.iprbookshop.ru/150487.html

- 2. Северо-Кавказский юридический вестник (журнал). Ростов-на-Дону: Издательство: Южно-Российский институт управления филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. ISSN: 2074-7306. Доступный архив: 2017-2024 Режим доступа: https://www.iprbookshop.ru/138474.html
- 3. Вестник Российского университета дружбы народов. Серия Юридические науки (журнал). М.: Издательство: Российский университет дружбы народов. ISSN: 2313-2337. Доступный архив: 2011-2025 Режим доступа: https://www.iprbookshop.ru/150037.html

Нормативные правовые акты:

- 1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) (с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- 2. Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ (ред. от 07.06.2025) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- 3. Федеральный конституционный закон от 30.05.2001 № 3-ФКЗ «О чрезвычайном положении» (с посл. изм. и доп.) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.- правовой системы «КонсультантПлюс».
- 4. Закон Российской Федерации от 01.04.1993 № 4730-1 «О Государственной границе Российской Федерации» (с посл. изм. и доп.) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- 5. Закон Российской Федерации от 14.07.1992 № 3297-1 «О закрытом административно-территориальном образовании» (с посл. изм. и доп.) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- 6. Федеральный закон от 06.03.2006 № 35-ФЗ «О противодействии терроризму» (с посл. изм. и доп.) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- 7. Федеральный закон от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера» (с посл. изм. и доп.) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- 8. Федеральный закон от 30.03.1999 № 52-ФЗ (с посл. изм. и доп.) «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения» // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- 9. Федеральный закон от 14.06.1994 № 5-ФЗ «О порядке опубликования и вступления в силу федеральных конституционных законов, федеральных законов, актов палат Федерального Собрания» // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- 10. Федеральный закон от 15.08.1996 № 114-ФЗ «О порядке выезда из Российской Федерации и въезда в Российскую Федерацию» (с посл. изм. и доп.) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- 11. Федеральный закон от 06.10.1999 № 184-ФЗ «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации» // [Электронный ресурс]: Доступ из справправовой системы «КонсультантПлюс».
- 12. Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».

МДК.02.03. «Основы управления в Правоохранительных органах»

Основная литература

- 1. Попова, Н. Ф. Основы управления в правоохранительных органах: учебник и практикум для среднего профессионального образования / Н. Ф. Попова. 4-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 301 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-16702-3. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/561431
- 2. Маркушин А. Г. Основы управления в органах внутренних дел: учебник для среднего профессионального образования / А. Г. Маркушин, О. Л. Морозов. 5-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 359 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-18071-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/580428

Дополнительная литература

- 1. Аврутин, Ю.Е. Основы управления в органах внутренних дел: учебник для среднего профессионального образования / под общей редакцией Ю.Е. Аврутина. 2-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2024. 249 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-07293-8. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/540676
- 2. Поляков, М. П. Правоохранительные органы: учебник для среднего профессионального образования / под общей редакцией М. П. Полякова. 3-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 329 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-20632-6. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/558488
- 3. Стойко, Н.Г. Правоохранительные органы: учебник для среднего профессионального образования / под редакцией Н.Г. Стойко, Н.П. Кирилловой, И.И. Лодыженской. 7-е изд., перераб. и доп. Москва: Издательство Юрайт, 2025. 495 с. (Профессиональное образование). ISBN 978-5-534-21322-5. Текст: электронный // Образовательная платформа Юрайт [сайт]. URL: https://urait.ru/bcode/569666
- 4. Балан, В.П. [и др.] Основы управления в правоохранительных органах: учебное пособие / сост. В. П. Балан, А. В. Душкин, В. И. Новосельцев, В. И. Сумин. Воронеж: Научная книга, 2022. 100 с. Текст: электронный. URL: https://znanium.com/catalog/product/1999940

Периодические издания:

- 1. Гражданин и право (журнал). М.: Издательство: Новая правовая культура. ISSN: 2220-9018. Доступный архив: 2008-2024. Режим доступа: https://www.iprbookshop.ru/19063.html
- 2. Вестник Уральского юридического института МВД России (журнал). Екатеринбург: Издательство: Уральский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации. ISSN: 2312-5640. Доступный архив: 2014-2025. Режим доступа: https://www.iprbookshop.ru/149906.html
- 3. Северо-Кавказский юридический вестник (журнал). Ростов-на-Дону: Издательство: Южно-Российский институт управления филиал Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации. ISSN: 2074-7306. Доступный архив: 2017-2024 Режим доступа: https://www.iprbookshop.ru/129308.html

Нормативные правовые акты:

- 1. Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993) (с изменениями, одобренными в ходе общероссийского голосования 01.07.2020) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- 2. Федеральный конституционный закон от 31.12.1996 № 1-ФКЗ (ред. от 16.04.2022.) «О судебной системе Российской Федерации» (с изм. и доп., вступ. в силу с 01.01.2023) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- 3. Федеральный закон от 27.05.2003 № 58-ФЗ «О системе государственной службы Российской Федерации» // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- 4. Федеральный закон от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации» // [Электронный ресурс]: Доступ из справправовой системы «КонсультантПлюс».
- 5. Федеральный закон от 28.12.2010 № 403-ФЗ «О Следственном комитете Российской Федерации» // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- 6. Федеральный закон от 07.02.2011 № 3-ФЗ «О полиции» // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».
- 7. Федеральный закон от 30.11.2011 № 342-ФЗ (ред. от 28.12.2024) «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (с изм. и доп., вступ. в силу с 05.02.2025) // [Электронный ресурс]: Доступ из справ.-правовой системы «КонсультантПлюс».

Программное обеспечение

Microsoft Windows Microsoft Office или Яндекс 360 Google Chrome или Яндекс.Браузер Консультант Плюс

Базы данных, информационно-справочные и поисковые системы, Интернет- ресурсы

Справочно-правовая система «КонсультантПлюс» - http://www.consultant.ru/

Справочно-правовая система «Законодательство России» - http://pravo.gov.ru/proxy/ips/?start_search&fattrib=1

Государственная автоматизированная система $P\Phi$ «Правосудие» – https://sudrf.ru

Решения Конституционного суда РФ -http://www.ksrf.ru/ru/Decision/Pages/default.aspx

Научная электронная библиотека «Киберленинка» http://cyberleninka.ru/

Образовательная платформа Юрайт - https://urait.ru/

Цифровой образовательный ресурс IPR SMART - http://www.iprbookshop.ru/

Электронно-библиотечная система Znanium - https://znanium.com/

Электронная библиотека «Все учебники» - http://www.vse-ychebniki.ru/

Официальный сайт Верховного Суда Российской Федерации - https://vsrf.ru/

Поисковая система Yandex https://www.yandex.ru/

3.3. Общие требования к организации образовательного процесса

Обязательным в рамках профессионального модуля ПМ.В.01 «Обеспечение антитеррористической защищенности объекта (территории)» является освоение МДК.В.01.01 «Правовые основы противодействия террористической и экстремистской деятельности», МДК.В.01.02 «Организация деятельности по обеспечению антитеррористической защищённости объектов (территорий)», которые находятся в логической и содержательно-методической связи с другими дисциплинами (модулями, практиками).

Аттестация по итогам освоения профессионального модуля – экзамен (квалификационный).

МДК.02.01 Административная деятельность в правоохранительных органах

Предшествующие дисциплины (курсы,	Последующие дисциплины (курсы, модули,	
модули, практики)	практики)	
ПМ.01 Оперативно-служебная деятельность	ПМ.В.01 Обеспечение антитеррористической	
	защищенности объекта (территории)	

МДК.02.02 «Специальные административно-правовые режимы»

мідк.02.02 «Специальные админи	стративно-правовые режимы//	
Предшествующие дисциплины (курсы,	Последующие дисциплины (курсы, модули,	
модули, практики)	практики)	
ОП.01 Теория государства и права	МДК.В.01.02 Организация деятельности по	
	обеспечению антитеррористической защищённости	
	объектов (территорий)	
	\ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \ \	
ОП.02 Конституционное право	УП.01 Учебная практика по модулю:	
	Административная деятельность	
ОП.03 Административное право		

МДК.02.03. «Основы управления в Правоохранительных органах»

Предшествующие дисциплины	Последующие дисциплины (курсы, модули,
(курсы, модули, практики)	практики)
ОП.В.1 Введение в специальность	МДК.В.01.01 Правовые основы
	противодействия террористической и
	экстремистской деятельности

ОП.В.2 Правоохранительные органы	ПП.01 Производственная практика (по профилю
	специальности) по модулю: Оперативно-
	служебная деятельность

3.4. Кадровое обеспечение образовательного процесса

Требования к квалификации педагогических кадров, обеспечивающих обучение по междисциплинарным курсам: реализация образовательного процесса по модулю обеспечивается педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации ОПОП на иных условиях, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности реализуемого модуля (имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее трех лет).

Квалификация педагогических работников отвечает предъявляемым требованиям.

Педагогические работники, участвующие в реализации ОПОП, получают дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации в установленном порядке.

4. КОНТРОЛЬ И ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГОМОДУЛЯ (ВИДА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ)

Результаты (освоенные общие компетенции)	Основные показатели оценки результата	Формы и методы контроля и оценки
Осуществлять производство по делам об административных правонарушениях, исполнение административных наказаний.	Для осуществления производства по делам об административных правонарушениях использует формы и способы исполнения административных наказаний	Текущий контроль в форме: устного опроса тестирования защиты рефератов выполнения практических заданий Дискуссия; саse-study Экзамен (квалификационный)
Организовывать взаимодействие с органами, организациями и гражданами в обеспечении	Использует знания в области системы государственных органов управления и правоохранительных органов для принятия оптимальных, логических	Текущий контроль в форме: устного опроса тестирования

~		V	1
общественного	порядка и	управленческих решений при	защиты рефератов
безопасности.		организации взаимодействия с	выполнения
		органами, организациями и гражданами	практических заданий
			составление проекта
			юридического
			документа)
			dokymenta)
			n
			Зачет
Участвовать в	обеспечении	Использует основные положения	Текущий контроль в
специальных	административно-	законодательства для осуществления	форме:
правовых режимов.	· · · <u>i</u>	производства по делам об	устного опроса
привовых режимов.		административных правонарушениях в	тестирования
		сфере административно-правовых	защиты рефератов
		режимов	выполнения
		режимов	практических заданий
			=
			составление проекта
			юридического
			документа)
			Зачет

5. ОСОБЕННОСТИ ОСВОЕНИЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МОДУЛЯ ЛИЦАМИ СОГРАНИЧЕННЫМИ ВОЗМОЖНОСТЯМИ ЗДОРОВЬЯ

Обучающимся с ограниченными возможностями здоровья предоставляются специальные учебники, учебные пособия и дидактические материалы, специальные технические средства обучения коллективного и индивидуального пользования, услуги ассистента (тьютора), оказывающего обучающимся необходимую техническую помощь, а также услуги сурдопереводчиков и тифлосурдопереводчиков.

Освоение дисциплины обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами может быть организовано совместно с другими обучающимися, а также в отдельных группах.

Освоение дисциплины обучающимися с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами осуществляется с учетом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья.

В целях доступности получения среднего профессионального образования по образовательной программе лицами с ограниченными возможностями здоровья при освоении дисциплины обеспечивается:

- 1) для лиц с ограниченными возможностями здоровья по зрению:
- присутствие тьютора, оказывающий студенту необходимую техническую помощь с учетом индивидуальных особенностей (помогает

занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, в том числе, записывая под диктовку),

- письменные задания, а также инструкции о порядке их выполнения оформляются увеличенным шрифтом,
- специальные учебники, учебные пособия и дидактические материалы (имеющие крупный шрифт или аудиофайлы),
- индивидуальное равномерное освещение не менее 300 люкс,
- при необходимости студенту для выполнения задания предоставляется увеличивающее устройство;
- 2) для лиц с ограниченными возможностями здоровья по слуху:
- присутствие ассистента, оказывающий студенту необходимую техническую помощь с учетом индивидуальных особенностей (помогает занять рабочее место, передвигаться, прочитать и оформить задание, в том числе, записывая под диктовку),
- обеспечивается наличие звукоусиливающей аппаратуры коллективного пользования, при необходимости обучающемуся предоставляется звукоусиливающая аппаратура индивидуального пользования;
 - обеспечивается надлежащими звуковыми средствами воспроизведения информации;
 - 3) для лиц с ограниченными возможностями здоровья, имеющих нарушения опорно-двигательного аппарата:
- письменные задания выполняются на компьютере со специализированным программным обеспечением или надиктовываются тьютору;
 - по желанию студента задания могут выполняться в устной форме.

Программа составлена в соответствии с требованиями ФГОС по специальности СПО 40.02.02 Правоохранительная деятельность